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PROJEKT: KORAK K SONČKU 
 

Dejavnosti projekta smo vključili v redni pouk in interesne dejavnosti ter razredne projekte.  
Z Zavodom Hrastovec in njihovo bivalno enoto v Voličini smo izvajali projekt Bodimo prijatelji. 

V mesecu oktobru so se z učenci 3. razreda družili in izvedli skupno branje. V decembru so otroci za 
svoje prijatelje napisali pisma s pozdravi in voščili ob prazniki. Člani bivalne enote so se s sporočilom 
odzvali na prejeta pisma in se zanje zahvalili, zapisali so tudi, da so nekateri zaradi njih tudi jokali, saj 
so se jih tako razveselili. V decembru smo skupaj s člani DBE in članicami zeliščarskega društva učenci 
1. VIO krasili center Voličine in tako ob druženju poklepetali in se spoznavali brez zadržkov in ovir. Že 
sama priprava na krasitev je pri učencih sprožila pravo vznemirjenje in pričakovanje. Branje in 
pripovedovanje leposlovja na temo sprejemanje drugačnosti in poustvarjanje je stalnica našega dela. 
Prav tako se ves čas trudimo za to, da je drugačnost dobra in kako se izogniti neprimernemu vedenju 
in čustvom ob srečanju z njo. Da je ta tema pomembna, so pokazali tudi učenci naše šole, ki so po knjigi 
Lili in Lazi sami posneli film. Seveda smo si ga z veseljem ogledali in prebrali slikanico. S temo 
drugačnosti smo se srečali tudi pri branju slikanice Drugačen, ki je leta 1997 prejela Unesca za 
spodbujanje strpnosti. Pri branju slikanice Modra raca pa so se učenci srečali s posvojitvijo, ljubeznijo, 
nego otroka in demenco. Udeležili smo se likovnih natečajev, kjer smo razmišljali o drugačnosti in 
sprejemanju le-te; starostnikom smo pisali pisma za lepši dan in izdelali likovne izdelke za natečaj Igraj 
se z mano. Drugačnost smo spoznavali tudi na srečanju z invalidom. Gospod Borut Sotlar je predstavil 
svojo slepoto in pripomočke, ki mu pomagajo pri ustvarjanju in vsakodnevnem življenju. Drugačnost 
smo spoznavali tudi z aktivnim sodelovanjem v vseslovenski humanitarni zbiralni akciji Otroci za otroke, 
srebrni kovanci za Urbana. 

Danes živimo v svetu, v katerem je drugačnost tabu, pa čeprav se veliko govori o njej. Nekateri 
so glede te teme odprti, drugi bolj zaprti in nekateri o tem sploh nočejo ali ne upajo govoriti, zato smo 
z učenci 1. a in 1. b sodelovali pri projektu Korak k sončku, v sklopu katerega smo se pogovarjali o 
sprejemanju drugačnosti. Učenci so z velikim zanimanjem sodelovali pri pogovoru, saj so temo že 
dobro poznali. Sledil je ogled pravljice Grdi raček avtorja Hansa Christiana Andersena, učenci so nato 
likovno ustvarili prizore iz risanke. Ustvarjali so prizor, v katerem druge račke Grdega račka ne 
sprejmejo, ali prizor, kjer to njegovo drugačnost sprejmejo. Biti drugačen namreč pomeni, da se ne 
bojiš biti to KAR SI!  

V 1. ocenjevalnem obdobju smo se z učenci 5. b v okviru razrednih ur pogovarjali in izvajali 
različne igre vlog, socialne igre na temo predsodkov in stereotipov. Ker v razredu prihaja do številnih 
konfliktov, težav in opazk predvsem zaradi sprejemanja vrstnikov zaradi njihove posebnosti in 
drugačnosti, veliko časa namenimo tudi razreševanju teh težav, se o tem veliko pogovarjamo, v sam 
učni proces (predvsem razredne ure, pogovorna urica za učence) vključujemo veliko socialnih iger in 
iger vlog, izkušenjskega učenja.  

Šolska svetovalna služba je izvedla pogovorne delavnice na temo sprejemanja drugačnosti v 
4. a, 6. a, 7. a, 8. a ter 8. b. Učenci so govorili predvsem o razredni klimi, vrednotah in predsodkih, 
razčiščevali nesoglasja in krepili medsebojne odnose. 

Učenci 3. razreda so pri pouku angleščine brali knjigo na temo drugačnost v angleškem jeziku 
Be who you are (Todd Parr). Ob branju so učenci spoznavali, da smo vsi ljudje drugačni, da je prav, da 
smo drugačni, da si dovolimo biti takšni, kot smo, in se tega ne sramujemo, da je naša drugačnost izziv, 
ne pa da je nekaj, česar bi se morali bati, da moramo zaupati vase. Ob branju knjige so se učenci naučili, 
da smo lahko veseli in ponosni, če smo stari ali mladi, imamo različno barve kože, nosimo različna 
oblačila, govorimo različne jezike, se različno počutimo in imamo različne občutke. 

V 7. a so učenci pri pouku domovinska in državljanska kultura in etika izvedli samostojno delo 
s pomočjo izdelave plakatov. Raziskovali so, kakšne predsodke ali stereotipe in s tem povezane 
nestrpnosti imamo ljudje do tujcev, brezdomcev, invalidov, revnih, Romov in odvisnikov. Pri tem so 
učenci razglabljali o vzrokih za takšna mišljenja in kako se predsodkov znebiti. 
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V sklopu projekta Korak s sončku so učenci 6.-9. razreda pri Bralni znački prebirali različno 
leposlovje o drugačnosti. Po knjigah s tovrstno tematiko so posegali v vseh starostnih skupinah. Med 
drugim so prebrali in pripovedovali knjige: Mavrični krtek, Ko so zvezde razpršene, Charlottina zgodba, 
Chrisova zgodba, Julianova zgodba, Čudo, Mežik, Imam downov sindrom, Žan je drugačen, Imam 
disleksijo, Maja in Miha. 

V 7. a smo se veliko pogovarjali o sprejemanju drugačnosti in strpnosti, saj v razredu prihaja 
večkrat do nesoglasij. Predvsem imamo težave pri sprejemanju drugačnosti. Velikokrat pride do 
izključevanja posameznikov, ki izstopajo po svojem obnašanju. Obiskala nas je tudi svetovalna delavka, 
ki je imela delavnice na to temo. Na roditeljskem sestanku smo se pogovarjali o generacijah, ki prihajajo 
in o pasteh sodobne tehnologije. V sklopu pouka smo imeli tudi ure kulture nenasilja in strpnosti. 
Podpisali smo zaprisego o nekajenju in se pogovarjali o posledicah kajenja. 

Z učenci, ki obiskujejo dodatno strokovno pomoč, smo večkrat izvedli kratke delavnice, kjer 
smo se pogovarjali o drugačnosti. Predvsem smo čas namenili pogovorom o drugačnosti med otroki in 
sprejemanje le-te. Ogledovali smo si video posnetke, imeli skupinske pogovore, prebrali knjigi avtorja 
Igorja Plohla: Rogi in Edi na paraolimpijskih igrah in Lev rogi v Afriki ter sporočili knjig prenesli na 
današnji čas otroštva. 

Učenci 4. a so si ogledali film Čudo in se poistovetili z glavnim junakom in ga zelo čustveno 
spremljali. Obsodili so dejanja vrstnikov, ki so se iz glavnega junaka norčevali. Velikokrat sem ob 
neprimernem obnašanju nekaterih učencev poiskala podobnosti v filmu in smo se tako lažje spoprijeli 
s težavami.  

V 9. razredu so učenci pri dodatnem pouku angleščine obravnavali knjigo Turtles all the way 
down, ki govori o drugačnosti (obsesivna kompulzivna motnja). 

V projektu so sodelovali učenci od 1. do 9. razreda, skupaj 224 učencev. V projekt so bili 
vključeni naslednji učitelji: Simona Čuček, Regina Dobaja, Nataša Herga Kosi, Silva Potočnik, Judita 
Bračko, Mateja Karneža, Biserka Gavez Jaballah, Alenka Kukovec, Natalija Ornik Kramberger, Medeja 
Ritlop, Petra Šuman, Anuška Peran, Nina Čuček, Mojca Vogrin Pivljakovič in Katja Majhenič. 

 
Katja Majhenič 

 
 

PROJEKT: TEK PODNEBNE SOLIDARNOSTI 
 

O skrbi za naš planet, vplivu človeka na življenje na njem, našem odnosu nas do planeta, 
medsebojni odvisnosti … se učenci pogovarjajo, razmišljajo pri marsikateri temi pri SPO in občasno tudi 
pri LUM in SLJ. Iz skrbi in solidarnosti do vseh bitij planeta pri izdelavi izdelkov v I. VIO pogosto sežejo 
po odpadnih in naravnih materialih ter se trudijo poiskati način ponovne uporabe kakšnega odpadnega 
predmeta. V 3. razredu so se veliko učili in spoznavali, kaj je to solidarnost, kdaj smo solidarni, kako 
smo lahko solidarni. Vsi učenci I. VIO so skrbno skrbeli za kovance, ki so jih zbirali v akciji pomoči za 
dečka Urbana. Sodelovali so tudi v zbiralni akciji odpadnega papirja za naše devetošolce. S pomočjo 
takšne solidarnosti so lažje razumeli, kako in zakaj biti solidarni do tistih iz daljnih krajev, ki potrebujejo 
našo pomoč tudi zaradi podnebnih sprememb. V mesecu novembru so učenci 1. VIO izvedli Tek 
podnebne solidarnosti. V prazničnem decembru so spoznavali različne običaje sveta in razmišljali o 
tem, zakaj je to tako. S pomočjo plesov in glasbe so spoznali tudi dežele, ki jih posledice podnebnih 
sprememb najbolj prizadenejo. 

Učenci 1. a in 1. b so si v mesecu novembru ogledali posnetek oddaje Infodrom z naslovom 
Šola v Keniji. Ob ogledu posnetka smo se pogovarjali o razlikah in podobnostih, ki jih lahko opazijo med 
našo šolo, razredom in med šolo v Keniji. Pogovorili smo se o zvezkih, pisalih, ki jih uporabljajo, uniformi 
oziroma oblačilih, ki jih nosijo, elektronskih napravah, tabli, ki jo uporablja učitelj, in prehrani, ki so jo 
učenci v Keniji deležni. Z učenci smo ugotovili, da se šolanje v Keniji zelo razlikuje od našega, prav tako 
vsak otrok v Keniji ni deležen šolanja, saj je šolstvo predrago za njihove razmere. To spoznanje je 
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šokiralo učence, zato so si zaželeli, da se to spremeni, saj si vsak otrok želi obiskovati šolo, spoznati 
nove prijatelje in se naučiti novih stvari. Sledilo je likovno ustvarjanje učencev. Vsak je na list papirja z 
vodenimi barvicami naslikal razred iz šole v Keniji.  

V mesecu novembru smo v okviru oddelka podaljšanega bivanja v 3. a izvedli delavnico o 
pomenu pitne vode na našem planetu. Z učenci smo razmišljali o potratni in smotrni porabi vode. 
Najprej smo prebrali zgodbico o Bušmanih in njihovem načinu življenja ter kako pridejo do vode v 
puščavi. Nato smo učence razdelili v dve skupini. Vsaka skupina je morala s pomočjo čajne žličke (nato 
še s pomočjo kapalke) prenašati vodo iz vedra v kozarec, ki je bil nekoliko oddaljen od vedra. Učenci so 
morali izmenično čim bolj natančno in pazljivo prenašati vodo. Ob zaključku igre smo razglasili 
zmagovalno skupino, se zbrali v krogu, saj smo nadaljevali s pogovorom o pomenu te naloge. Postavljali 
smo jim različna vprašanja, npr. Za kaj vse lahko uporabimo vodo, ki se je nabrala v kozarcu (pitje, 
zalivanje …)?, Sta 2 decilitra vode dovolj za vse to?, Na kakšen način v Sloveniji pridemo do vode?, Kako 
pridejo do vode naši sovrstniki v Afriki? Kako vplivajo nalivi, poplave, suše na dostop do pitne vode (v 
Sloveniji in drugje po svetu)?, Kako voda vpliva na naše vsakdanje življenje (na naše sposobnosti, 
izobraževanje, delo …). Učenci so še vsak pri sebi razmislili, kako ravnajo z vodo v svojem življenju. 
Razmišljali smo o tem, kaj lahko sami naredimo za bolj smotrno porabo vode, kako lahko prispevamo 
k premišljeni porabi pitne vode. Ali zapiramo pipo, medtem ko si umivamo zobe ali se tuširamo ali 
kopamo? Delavnico smo zaključili z likovnim ustvarjanjem o obravnavani tematiki in z željo, da bi v 
znamenje solidarnosti do vseh tistih, ki trpijo najhujše pomanjkanje pitne vode, še posebno v Afriki, 
odslej še bolj pazili na to, koliko vode bomo porabili. 

Pri dodatnem pouku angleščine so učenci 8. in 9. razreda napisali spise z naslovom Save the 
Earth, v katerih so razmišljali o vzrokih in posledicah podnebnih sprememb ter možnostih za zajezitev 
le-teh za boljšo prihodnost človeštva. Izbrani spisi so bili objavljeni v januarski izdaji Šolarčka. 

O pomenu solidarnosti, hvaležnosti in razumevanju drugačnosti se je z učenci 4., 5., 6. in 7. 
razreda pogovarjala tudi svetovalna služba na razrednih urah. 

Učenci 8. razredov so v sklopu ur geografije in domovinske in državljanske vzgoje in etike 
razmišljali, razpravljali in ustvarjali na temo podnebnih razmer, ki se odražajo v različnih globalnih 
procesih. V sklopu geografije so si ogledali film Veliki zeleni zid, ki prikazuje, kako so se v državah 
podsaharske Afrike lotili boja proti širjenju puščave in posledično omilitve revščine in izseljevanja 
zaradi lakote. Pri tem so omenjeno temo spreminjanja podnebja na globalni ravni prenesli na druge 
globalne probleme kot so revščina, begunci, lakota. Spet drugi so raziskovali, kako pojavi na Zemlji, kot 
so potresi, vulkani, cunamiji, tajfuni, hurikani, vplivajo na podnebne spremembe in kakšne globalne 
spremembe povzročijo. Učenci so poskusili predlagati rešitve za omilitev ali preprečitev podnebnih 
sprememb, ogledali so si animirane posnetke o reciklaži in skrbi za okolje (Cilji trajnostnega razvoja: 
Kaj lahko storim za planet, Tudi ti lahko prispevaš k trajnostnemu razvoju, serija Kapljica in listek 
raziskujeta) ter filma The Day After Tomorrow in An Inconvenient Truth. 

Pri razrednih urah v 7. razredu smo se pogovarjali o onesnaževanju okolja in njihovih 
posledicah. Izdelali smo plakate v skupinah. Kot razred smo po razporedu čistili okolico šole. Udeležili 
smo se čistilne akcije in pobirali odpadke v kraju in okolici. Pri prehrani smo se pogovarjali o pomenu 
doma pripravljene hrane. Sami smo iz lokalno pridelanih surovin pripravili domačo vegeto, testenine 
in marmelado. Obiskali smo kmetijo Kocbek, kjer smo bili seznanjeni o predelavi mleka. Po navodilih 
gospe Kocbek smo lahko sami pripravili domače kislo mleko. Ob obisku smo lahko okusili njihove 
izdelke ter si ogledali proizvodnjo mlečnih izdelkov. 

Z učenci 4. a smo realizirali teme, ki smo si jih zadali na začetku šolskega leta. Pogovarjali smo 
se o pravicah za vse otroke in o njihovih kršitvah med vojno in v revščini. Zavedamo se, kako pomembna 
je uravnotežena hrana in pitna voda. Ob ogledu kratkega dokumentarnega film, ki ga je pripravil 
UNICEF, smo sočustvovali z otroki iz Afrike in se odločili, da bomo s hrano in pitno vodo spoštljivo 
ravnali. Prav tako smo naredili stanovanja iz odpadne embalaže. V zgodbi o Jurčku in deželi Packariji 
smo bili kritični do »Packonov« in se zgledovali po Jurčku in odpadke ločevali ter varčevali z energijo. 
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Z učenci, ki obiskujejo dodatno strokovno pomoč, smo večkrat izvedli kratke delavnice, kjer 
smo se pogovarjali, kako skrbimo za naš planet. Skupaj smo odkrivali načine ločevanja odpadkov in se 
pogovarjali, kako lahko otroci prispevajo k čistejšemu planetu. Ogledali smo si tudi kratke video 
posnetke, prebirali slikovni material, brali zgodbice in ilustrirali. 

Učenci 1.–9. razreda so v okviru športnega dneva, ki smo ga izvedli 21. 4. 2023, pretekli 147 
km in s tem izkazali solidarnost do tistih učencev, ki živijo v revnejših predelih našega sveta.  

V projektu so sodelovali učenci od 1. do 9. razreda, skupaj 224 učencev. V projekt so bili 
vključeni naslednji učitelji: Simona Čuček, Regina Dobaja, Nataša Herga Kosi, Silva Potočnik, Biserka 
Gavez Jaballah, Natalija Ornik Kramberger, Medeja Ritlop, Petra Šuman, Anuška Peran, Nina Čuček, 
Petra Cvikl Marušič, Mojca Vogrin Pivljakovič in Katja Majhenič. 
 

Katja Majhenič in Petra Cvikl Marušič 
 
 

PROJEKT: SEMENA SPREMEMB  
 

Tudi v šolskem letu 2022/23 smo v 5. a nadaljevali s smernicami projekta Semena sprememb. 
Projekt in aktivnosti znotraj projekta temeljijo na ciljih trajnostnega razvoja in razvijajo 5 ključnih 
vrednot: učenje za in skozi življenje, inovativna družba, zaupanje, kakovostno življenje in identiteta. 
Preko konkretnih aktivnosti skozi vse leto smo gradili na razvoju osebnih kompetenc otrok za aktivno 
državljanstvo, razvoju odgovornosti do sebe, drugih in družbe, v kateri živimo, razvoju 
samoiniciativnosti in razvoju proaktivnosti. Preko različnih aktivnosti, kot so delavnica za samopodobo, 
igrice s karticami o razvoju identitete, poklicne usmerjenosti ter skrbi za okolje, smo povezali tudi 
vrednote z vrednotami Vzgojnega načrta OŠ Voličina. Skozi naštete aktivnosti smo tako prispevali tudi 
k boljši kakovosti sobivanja.  
 

Petra Munda 
 

 
PROJEKT: BODIMO PRIJATELJI 

 
V okviru projekta, ki na šoli poteka že vrsto let in je namenjen zlasti mlajšim šolarjem, smo v 

tem šol. letu lahko aktivno nadaljevali z dejavnostmi za doseganje dveh glavnih ciljev projekta: 
medgeneracijsko sodelovanje z druženjem in sprejemanje različnosti oz. drugačnosti.  

Na začetku šolskega leta smo pozdravili in naznanili svojo vrnitev v šolo z risbicami in 
sporočili, ki smo jih dostavili na dom naših prijateljev. Kljub določenim preventivnim omejitvam zaradi 
kovida, ki so še takrat veljale v zavodu, smo lahko izpeljali dve dejavnosti z druženjem, ostale so 
potekale na drugačen način. V mesecu oktobru so se srečali varovanci in tretješolci v bivalni enoti ob 
knjigi in skupaj brali, pripovedovali, nastopali in se družili. V prazničnem času smo za varovance napisali 
pisma, v njih zapisali tudi voščila in to poslali po pošti. Otroci so bili neizmerno veseli njihovega 
povratnega sporočila, ki so ga prejeli in seveda zapisali povratno sporočilo. V decembru so učenci 1. 
VIO skupaj s članicami zeliščarskega društva k skupni krasitvi novega centra Voličine povabili tudi člane 
bivalne enote.  

V drugem ocenjevalnem obdobju smo organizirali srečanje v šoli. Pripravili smo razredno 
prireditev 3. a ima talent in nanjo povabili člane. Ob prihodu v šolo in razred so pokazali neizmerno 
navdušenje, saj že nekaj časa niso bili v šoli. Kulturni program, ki so ga popestrili tudi člani DBE, smo 
nadaljevali z družabnim srečanjem, kjer ni manjkalo plesa, petja in pogovora. 

Veseli smo, kadar opazujemo sproščeno druženje otrok brez predsodkov in stereotipov. Tudi 
to, da nas člani, ko se srečamo na poti, prepoznajo in pozdravijo, nam pomahajo in nam povedo, da že 
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komaj čakajo na druženja z otroki. Menim, da zadani cilj, medgeneracijsko sodelovanje z druženjem in 
sprejemanje različnosti oz. drugačnosti, tako dosegamo. 
 

Regina Dobaja 
 
 

PROJEKT: EVROPA V ŠOLI 
 

Evropa v šoli je projekt, ki ga izvaja v obliki natečaja Zveza Prijateljev Mladine Slovenije.  
V šolskem letu 2022/2023 je bila tema natečaja Vzgoja za mir in je bila povezana z vojno, 

njenimi vzroki, vplivi in posledicami na posameznika in družbo.  
Temeljni cilji natečaja so prispevati k ustvarjalnemu soočenju z družbenimi problemi, s 

katerimi se spopadamo doma, v Evropi in svetu, ter krepitev medsebojnega razumevanja, strpnosti in 
solidarnosti. S pridobivanjem novih znanj in vedenj ter spodbujanjem kritičnega odnosa do dogajanj v 
ožjem in širšem okolju si želijo v okviru natečaja prispevati k razvijanju ustvarjalnosti, zmožnosti 
samostojnega, kritičnega mišljenja in presojanja mladih. Poleg tega je cilj natečaja tudi spodbujanje 
doživljanja in izražanja na različnih področjih umetnostnih zvrsti - na literarnem, likovnem, 
fotografskem in video področju, mladi pa lahko ustvarijo tudi svojo spletno stran. V šolskem letu 
2022/2023 so prvič uvedli ustvarjalno kategorijo – za mlade, ki razmišljajo izven okvirjev. Poleg 
vsebinskega učenja in ustvarjanja natečaj prispeva tudi k uresničevanju ciljev izobraževanja. Zakonske 
podlage nas namreč vodijo, da je treba vzgajati in izobraževati v skladu s trajnostnim razvojem in širiti 
zavest odgovornosti za naravno okolje. Dejavno vključevanje v demokratično družbo vključuje 
odgovoren odnos do sebe, svojega zdravja, do drugih ljudi in kultur ter naravnega in družbenega okolja. 
Natečaj poteka na treh ravneh. Učenci najprej ustvarjajo na šolski ravni. Na ravni šole je na natečaju 
sodelovalo 80 učencev. Skupaj s pripravnikom Rokom Levičarjem sva izbrala 15 izdelkov in jih poslala 
na regijsko raven, kjer so izbrali najboljša dela s posameznega področja in jih posredovali na nacionalno 
raven. Na nacionalni ravni smo sodelovali s štirimi likovnimi izdelki. 
 

Brane Lazič 
 

 
PROJEKT: RASTEM S KNJIGO 

 
Rastem s knjigo je nacionalni projekt spodbujanja bralne kulture. Z njim skušamo 

osnovnošolce in srednješolce motivirati za branje mladinskega leposlovja slovenskih avtorjev ter jih 
spodbuditi k obiskovanju splošnih knjižnic. 

Projekt je Ministrstvo za kulturo začelo izvajati v šolskem letu 2006/2007, najprej zgolj za 
osnovne šole. Javna agencija za knjigo Republike Slovenije ga je začela voditi ob ustanovitvi leta 2009. 
Izvajamo ga v sodelovanju s splošnimi knjižnicami, slovenskimi osnovnimi in srednjimi 
šolami, osnovnimi šolami s prilagojenim programom, zavodi za vzgojo in izobraževanje otrok in 
mladostnikov s posebnimi potrebami ter osnovnimi in srednjimi šolami v zamejstvu (Avstrija, 
Madžarska, Italija). Sodelujemo tudi z učitelji, ki poučujejo slovenščino v t. i. sobotnih šolah (Amerika, 
Avstralija), pri dopolnilnem pouku v tujini (Belgija, BiH, Srbija, Hrvaška, Francija idr.) in v Evropskih 
šolah (Bruselj, Luksemburg, Frankfurt idr.). 

Cilji nacionalnega projekta Rastem s knjigo so: 
 spodbujati dostopnost kakovostnega in izvirnega slovenskega mladinskega 

leposlovja,  
 promovirati vrhunske domače ustvarjalce mladinskega leposlovja, 
 spodbujati bralno motivacijo šolarjev in njihov obisk splošnih knjižnic, 
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 motivirati založnike za večje vključevanje sodobnih slovenskih piscev v 
založniške programe za mladino ter povečevanje deleža izdanega izvirnega 
slovenskega mladinskega leposlovja. 

Uradni začetek projekta je bil 7. novembra 2022. Za osnovnošolce je bila izbrana knjiga 
avtorjev Boštjana Gorenca, Jake Vukotiča (ilustracije) s pomočjo Kozma Ahačiča z naslovom 
Reformatorji v stripu, Škrateljc, zavod za kulturo, izobraževanje in šport (25.500 izvodov). Knjige dobijo 
tudi učenci šol v zamejstvu.  

Na OŠ Voličina izvajamo projekt Rastem s knjigo od samega začetka. Tudi v letošnjem letu 
smo sodelovali z nam najbližjo knjižnico Knjižnico Lenart. Že pred začetkom šolskega leta 2022/23 smo 
sporočili omenjeni knjižnici oz. koordinatorki v Knjižnici Lenart ge. Nadi Valdhuber število bodočih 
sedmošolcev, ki bodo obiskali knjižnico. Knjižnico Lenart smo obiskali 27. 3. 2023 s sklopu posebnega 
dne, ki smo ga organizirali na šoli. V šoli smo organizirali prevoz v knjižnico, spremljali sva jih 
razredničarka Petra Šuman in koordinatorica in knjižničarka Mateja Karneža. V Knjižnici Lenart so 
pripravili zanimiv 2-urni program, učenci pa so ob koncu dobili knjige. 

Po prihodu iz splošne knjižnice smo v šolski knjižnici organizirali debato o izbrani knjigi in 
obdobju reformacije na Slovenskem in pričeli s skupnim dolgim branjem knjige. Dolgo branje knjige 
smo povezali s poukom slovenščine, kjer sem se znašla hkrati v vlogi učiteljice slovenščine in 
knjižničarke. Učencem sem poskušala približati besedilo s skupnim branjem in interpretacijo 
prebranega. Dogodek smo objavili kot novico na šolski spletni strani pod zavihkom knjižnica in s tem 
seznanili javnost/starše, kaj smo počeli. Učenci so rešili tudi anketo v povezavi s projektom na spletni 
strani JAR. 

Na pedagoški konferenci sem predstavila evalvacijo projekta in sporočila podatke JAK. 
 

Mateja Karneža 
 
 

PROJEKT: IZBOLJŠAVE NA PODROČJU IKT 
 

Projekt Izboljšave na področju informacijsko-komunikacijske tehnologije (IKT), v okviru Mrež 
II, ki smo ga začeli v šolskem letu 2007/2008, smo tudi letos nadaljevali. 

Vse učilnice v šoli so opremljene z namiznimi računalniki, 15 interaktivnimi tablami znamke 
Smart in projektorji. Samo v računalniški učilnici je premični LED/laser projektor. Vsi strokovni delavci 
šole in vrtca imajo službene prenosne računalnike. Na ta način smo olajšali pripravo na pouk 
strokovnim delavcem in povečali uporabo IKT pri pouku. 

Osmo leto uporabljamo e-dnevnik, e-redovalnico in Delovodnik preko sistema eAsistent, 
preko njega poteka tudi evidentiranje šolske prehrane za učence. Vse poteka brez večjih zapletov, vse 
nastale težave pa rešujemo sproti. eAsistent za vrtce uporabljamo sedmo leto. 

Z novim šolskim letom smo prešli na Arnes Učilnice, stare pa smo obdržali do konca leta 2022. 
Tekom šolskega leta večjih težav pri uporabi nismo imeli. 

Sodelujemo v projektu Posodobitev omrežij LAN na VIZ v okviru katerega bomo na šoli 
zamenjali stikala z zmogljivejšimi in centralno upravljanimi s strani Arnesa. 

V okviru Arnesovega projekta IR optika 2 ne bomo mogli sodelovati. Cenovna ponudba, ki jo 
je Arnes prejel za našo lokacijo VIZ, je bila na žalost cenovno nesprejemljiva. 

Štirje (odsluženi) stari monitorji so se zamenjali z novimi. V kuhinji se je zamenjal tiskalnik, 
ker je stari odpovedal. V čokoladni učilnici se je zamenjal projektor. V glasbeni učilnici se je zamenjal 
ojačevalec. Nekaterim učiteljem oz. vzgojiteljem sem menjal prenosni računalnik. Na sobotni šoli smo 
uporabljali mini računalnik micro:bit, na delavnici 9. razreda pa mikrokontroler Arduino. V jedilnici se 
bo med počitnicami zamenjal projektor, prav tako se bodo zamenjale odslužene slušalke v računalniški 
učilnici. Obe komunikacijski omari bosta dobili UPS. 
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Na vseh računalnikih na šoli se uporablja protivirusna programska oprema WithSecure. Za 
hrambo varnostnih kopij spletnega strežnika uporabljamo Arnes Shrambo (protokol Amazon S3). 

Ob koncu šolskega leta je šola podarila 14 računalnikov (6 namiznih z monitorji in ostalo 
potrebno periferno opremo in 8 prenosnih). Računalniki so bili stari več kot 10 let. 

Skrbel sem za programske nadgradnje tablic iPad, nameščanje aplikacij in polnjenje preko 
polnilne omare. Registrator delovnega časa deluje brez težav. 

V okviru projekta je nastala šolska spletna stran (www.os-volicina.si). Tudi v letošnjem 
šolskem letu nadaljujemo sodelovanje čim več strokovnih delavcev pri vsebinskem sooblikovanju 
spletnih strani. Na spletno stran smo dodali 306 novic. Na spletni strani se nahaja 3215 objav. Spletna 
stran »živi«, za kar se najlepše zahvaljujem vsem strokovnim delavcem šole in vrtca. 
 

Dani Sajtl 
 
 

PROJEKT: TEDEN PISANJA Z ROKO  
 

Učenci I. VIO OŠ Voličina smo se udeležili 8. Tedna pisanja z roko, ki je na naši šoli potekal 
med 23. in 27. januarjem 2023. V sodelovanju z Ministrstvom za šolstvo ga organizira društvo Radi 
pišemo z roko. Letošnja nosilna tema je bila Mislim tiho, pišem počasi. Namen je bil opozoriti na 
počasnost kot na vrednoto in poudariti dejstvo, da pisava odraža naša notranja stanja.  

Dejavnosti, ki smo jih opravili, so bile: 
 ogledali smo si rokopise znanih Prekmurk in Prekmurcev.  
 Dejavnosti grafomotorike smo združili z naslovno temo ter prvošolce poučili, da 

ob dejavnostih v kotičkih mislijo tiho in delajo, pišejo počasi. Ob samem delu so 
risali piktograme, ki so označevali naslovno temo tedna pisanja. 

 Učenci 2. razreda so izdelali knjigo o Prekmurju. Vsak učenec je prejel eno 
značilnost Prekmurja. S pomočjo spleta so poiskali informacije in to z roko 
zapisali na list. Liste so povezali v knjigo in nastala je zanimiva z roko napisana 
knjiga. V njej se nahaja 18 različnih rokopisov. 

 Učenci 3. razreda so spoznali avtorja Ferija Lainščka, prebirali njegove pesmi, jih 
z roko prepisali in jih ilustrirali. Tako je nastala njihova knjiga Ferijevih pesmi. 

 Učenci so pisali pisma svojim prijateljem, starostnikom in varovancem DBE 
Hrastovec. 

S tem projektom se vzpodbuja več pisanja z roko pri mlajših in starejših ljudeh, prav tako 
projekt ozavešča o prednostih pisanja z roko, saj raziskave kažejo, da naši možgani bolje delujejo pri 
pisanju z roko kot pri pisanju na računalnik. Informacija, ki jo napišemo z roko, se v spominu zadrži dlje 
časa. Pri pisanju z roko se nam utrne več idej, ohranjamo pa tudi dolgotrajnejšo pozornost. S tem 
prispevamo k ohranjanju finih motoričnih spretnosti, ki so potrebne za večstranski razvoj osebnosti.  

Tudi v naslednjem šolskem letu bomo nadaljevali z delom v tem projektu. 
 

Simona Čuček, Nataša Herga Kosi, Silva Potočnik in Regina Dobaja 
 
 

PROJEKT: GIBANJE ZA UČENJE 
 

Gibanje varuje in krepi človeško zdravje, tako telesno kot duševno.  
Redno in zadostno gibanje je še posebej pomembno pri otrocih in mladostnikih, saj vpliva na 

njihov celostni razvoj (telesni razvoj, čustveni razvoj, socialni razvoj ter razvoj kognitivnih spodobnosti 
- koncentracija, pomnjenje, razumevanje). 
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Če bo otrok obvladal svoje telo in bo s podobo svojega telesa zadovoljen, bo to pozitivno 
vplivalo na njegovo samostojnost, samozavest in tudi na njegovo samopodobo. Otrok, ki bo precej 
gibalno aktiven, se bo preko tega tudi naučil, da so za doseganje uspeha potrebni odločnost, disciplina 
in odrekanje. Telesna/gibalna dejavnost pozitivno vpliva tudi na razvoj kognitivnih sposobnosti. Kot so 
pokazale raziskave, si otroci, ki so gibalno zelo aktivni, prej in lažje zapomnijo novo snov, lažje sledijo 
pouku v šoli in imajo boljšo sposobnost koncentracije, poleg tega pa za šolsko delo porabijo manj časa 
kot drugi otroci.  

Redna telesna/gibalna dejavnost pa vpliva tudi na splošno dobro počutje otrok in 
mladostnikov, na njihovo zdravje, krepi imunski sistem, preprečuje zgodnji začetek večine kroničnih 
nenalezljivih bolezni (srčno-žilne bolezni, kapi, visok krvni tlak, sladkorna bolezen tipa 2, osteoporoza, 
rak debelega črevesa ter rak na prsih) v dobi adolescence, izboljšuje spanec in varuje pred razvojem 
različnih odvisnosti. 

Zato smo se odločili, da naše učence čim bolj vzpodbujamo, da so gibalno aktivni. Preko 
celotnega šolskega leta smo na šoli: 

 vključevali gibalne minute v učno-vzgojni proces, 
 uporabljali pristope in metode FIT pedagogike, 
 spodbujali hidracijo – uvajanje pitja vode v času pedagoškega procesa – ko si žejen, 
 govorili o zdravi prehrani, 
 se podajali na aktivne učne sprehode, 
 izvajali učno-vzgojni proces v naravi, 
 spodbujali otroke k redni gibalni aktivnosti, 
 naučili otroke, da je redna gibalno športna aktivnost življenjski slog in ne obveznost, 
 razvijali sodelovanje in spoštovanje ter upoštevali različnost, 
 učencem omogočili čim več ukvarjanja s športnimi aktivnostmi tekom šolskega dne. 

 
Petra Cvikl Marušič in Katja Majhenič 

 
 

PROJEKT: EVROPSKI ŠOLSKI ŠPORTNI DAN 
 

V petek, 23. septembra 2022, na dan slovenskega športa, smo na šoli organizirali prav 
poseben športni dan - evropski šolski športni dan. 

Učenci I. in II. VIO so se zjutraj odpravili na krajši pohod po okoliških gričih. 
Učenci III. VIO so si najprej pogledali dokumentarni film z naslovom 2017. Znan slovenski 

pisatelj, scenarist in režiser Goran Vojnović nas je popeljal v zakulisje evropskega košarkarskega 
prvenstva, na katerem je naša zlata reprezentanca s srčnostjo, vztrajnostjo in prijateljstvom dosegla 
neverjetno zmago in se zapisala v zgodovino. 

Vsi učenci šole so se praktično preizkusili v košarkarskih poligonih, prostih metih in igrah trojk, 
ki jih je za nas pripravil Košarkarski klub Lenart. 

Svojo koordinacijo in muzikalnost pa so na preizkus postavili tudi s hip hop plesom, ki so ga 
odplesali pod vodstvom plesalcev plesne šole Tovarna plesa. 

Na športnem dnevu je sodelovalo 216 otrok in 18 učiteljev. Vsi smo se imeli prekrasno, spletli 
nova prijateljstva, spoznali nove poti, igre, plese, si nabrali nove energije in motivacije za nadaljnje delo 
ter pridobili nepozabne izkušnje.  

Vsem sodelujočim, tako učiteljem kot učencem, čestitke in pohvala za prijeten, zanimiv in 
novih izkušenj poln dan. 

 
Petra Cvikl Marušič 
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PROJEKT: UVAJANJE EVROPSKEGA JEZIKOVNEGA LISTOVNIKA 

 
V šol. letu 2022/2023 sem nadaljevala s projektom Uvajanje evropskega jezikovnega 

listovnika v 9. a.  
Vsi učenci v razredu so pri TJA oblikovali EJL, saj so tako na sistematičen način beležili in 

prikazali svoje zmožnosti, dosežke in izkušnje z jezikovnim učenjem. Povezovala sem ga z bralno značko 
Bookworms in s projektnimi nalogami pri pouku, vključeni so bili tudi izdelki učencev.  

Ugotavljam, da so učenci radi delali z listovnikom, prav tako so preko EJL dobili celoten 
pregled, kaj vse so pri pouku in projektih počeli in kaj vse so se učili. 

Učenci so preko EJL ugotavljali nivo svojega znanja vseh tujih jezikov in se ga učili vrednotiti. 
V ta namen smo večkrat pregledali in pojasnili skupno samoocenjevalno lestvico. Učenci so se učili 
samostojnega zbiranja in vodenja evidence svojih izdelkov, saj so le tako lahko videli napredek v 
usvajanju jezika. Razmišljali so tudi o več načinih učenja tujih jezikov.  
 

Irena Zgaga 
 
 

 
PROJEKT: NAMA POTI 

 
V obdobju od 1. 9. 2022 do 31. 10. 2022 smo urejali vso potrebno dokumentacijo ob 

zaključevanju projekta. Projekt se je namreč končal 31. 10. 2022. 
Vsi vključeni smo izpolnili kazalnik Merila za ocenjevanje uspešno izvedene strategije prožnih 

oblik učenja na nivoju vzgojno-izobraževalnih zavodov, uredili izvedbeni kurikul in ga oddali v spletno 
učilnico ter izpolnili letno vsebinsko poročilo za leto 2022.  

Želimo si, da bi pridobljeno znanje čim bolje prenašali naprej na učence, da bodo 
naravoslovno, matematično in finančno pismeni, da bodo znali kritično razmišljati in reševati 
avtentične probleme, da bodo znali pravilno uporabljati digitalno tehnologijo in da bodo imeli pozitiven 
odnos do naravoslovnih predmetov in matematike. 

Hvala vsem sodelavcem ožjega tima, da ste vestno in dosledno opravljali vse naloge v 
projektu. 
 

Janja Horvat 
 
 

PROJEKT: ZLATI SONČEK  
 

Športni program Zlati sonček je program, ki poteka pod okriljem Zavoda za šport RS Planica. 
Namenjen je učencev 1. VIO. V šolskem letu 2022/23 se je pričel v prvih razredih (6-7 let stari otroci) 
osnovnih šol in društvih izvajati prenovljeni Športni program Zlati sonček. 

Namen programa je najmlajše motivirati za gibalno dejavnost, predvsem pa v njih 
vzpodbuditi željo, potrebo, navado po športni igrivosti v vseh starostnih obdobjih. 

V programu v tem šolskem letu sodelujejo vsi učenci I. VIO. Program se deli na obvezne 
naloge ter izbirne naloge. Vsi učenci 1. VIO so v tem šolskem letu opravili vse obvezne naloge ter 
zadostno število izbirnih nalog, da so si prislužili : 

1. razred bronasto medaljo, 2. razred srebro in 3. razred zlato medaljo.  
Obvezne naloge 1. razreda so poligon, nalogi z žogo, hoja po vrvi ter pohodništvo. Med izbirne 

naloge pa spadajo plavanje, štafetne igre, osnovno seznanjanje z loparji, rolanje/drsanje/ kotalkanje, 
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tek na smučeh ter kolesarjenje. Učenci so prejeli medaljo, ker so opravili vse štiri obvezne naloge ter 
vsak po dve izbirni nalogi.  

V 2. razredu so imeli med obveznimi nalogami naslednje: poligon, met žogice v cilj, potiskanje 
škatel in dotikanje stožcev s stopalom v stoji na eni nogi ter pohodništvo. Med izbirnimi so lahko izbirali 
med štafetnimi teki, osnovni odboji z loparji na mestu, rolanje/drsanje/kotalkanje, alpsko smučanje ter 
kolesarjenje. Učenci so prejeli medaljo, ker so opravili vse štiri obvezne naloge ter vsak po dve izbirni 
nalogi.  

Tretješolci so prav tako opravili vse štiri obvezne naloge ter vsak po dve izbirni nalogi. 
Obvezne naloge so bile poligon, spretnostna naloga z žogo, hoja po vrvi s klobučkom in lovljenje žoge 
na vrvi ter pohodništvo. Med izbirnimi so lahko izbrali: štafetne teke ali tek na 300 metrov, odbijanje 
žoge z loparjem v gibanju ali podajanje v paru, plavanje, alpsko smučanje ali tek na smučeh, 
kolesarjenje, rolanje/drsanje/kotalkanje.  

Program obsega deset nalog v 1. in 3. razredu ter devet nalog v 2. razredu, od katerih so 
določene štiri, ki jih mora otrok obvezno opraviti. Od preostalih šestih oz. petih nalog otrok opravi še 
dve nalogi po izbiri. Če otrok opravi predpisano število nalog (skupaj šest nalog), ob koncu šolskega 
leta prejme medaljo Zlatega sončka. 

 
Nataša Herga Kosi 

 
 

PROJEKT: MNOŽIČNI TEK OTROK 
 

Atletska zveza Slovenije je tudi letos pripravila množično akcijo, s katero spodbuja otroke k 
prvim atletskim korakom in želi ozavestiti sodelujoče o pomenu zdravega načina življenja. Tudi letos 
je potekal množičen tek otrok pod geslom Začni mlad, tekmuj pošteno. Ta poseben športni dogodek 
je potekal v okviru dneva slovenskega športa v septembru. Na ta dan smo z učenci zvedli orientacijski 
pohod po KS Voličina in vmes tudi odtekli 200 m oz. eni še veliko več. Prav vsi prisotni učenci so z 
veseljem in brez težav to zmogli.  
 

Nataša Herga Kosi 
 
 

PROJEKT: SPODBUJAJMO PRIJATELJSTVO 
 

To je projekt Šole Sobivanja, s katerim želimo spodbuditi socialni odnos kot eno od 
komponent trajnostnega razvoja, ki je še posebej v sedanjih kriznih časih močno zapostavljena. Otroke 
spodbujamo k pogovoru in dejanjem o prijateljstvu. Razvijamo čut za pomen medsebojnih odnosov in 
tako nadaljujemo poslanstvo dosedanjih aktivnosti. Namen natečaja je otroke spodbujati k 
pozitivnemu razmišljanju o prijateljstvu in razvijanju dobrih odnosov z vrstniki. 

V tem šolskem letu so pri projektu sodelovali učenci 1. VIO. Projekt je bil razdeljen na tri dele, 
in sicer kreativni likovni natečaj, pri katerem smo z odtiskovanjem rok ustvarili drevo prijateljstva. 
Izdelali smo semafor naših čustev, ki učence spremlja v 1. VIO. V decembru smo prepletali verigo dobrih 
del in prijaznih besed ter prebirali veliko knjig o Rožletu in tako spoznavali naša čustva. Prebirali smo 
knjige na temo prijateljstva. Si izdelali zapestnice prijateljstva, slikali in risali na temo Jaz in moj prijatelj. 
Drugi del je bil video prispevek ter tretji pisanje pesmic oz. zgodb.  

Vse mentorice si bomo še naprej prizadevale, da bomo učence vodile po smeri prijateljstva ter 
spodbujale res pristne prijateljske odnose med učenci v skupini, med skupinami ter ostalimi udeleženci 
našega vzgojno-izobraževalnega procesa.  

 
Nataša Herga Kosi 
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PROJEKT: VARNO V VRTEC IN ŠOLO  
 

Projekt Varno v vrtec in šolo – Začetek šole je del širšega programa Šola sobivanja, ki združuje 
projekte z različnih področij trajnostnega razvoja. Namen projekta je otroke spodbujati k razmišljanju 
o varnosti v prometu na splošno ter o varnosti na poti v vrtec in šolo ter v okolici otroških igrišč. Bistvo 
in poudarek je na varni poti otrok v vrtec in šolo.  

Posvetili smo se predvsem vidljivosti v prometu, varni hoji, upoštevanju prometnih pravil. 
Najprej smo se odpravili na učni sprehod v okolici šole ter pregledali varne poti in prometne znake ter 
talne označbe na poti. Naredili smo kar nekaj poskusov vidljivosti ter medse povabili tudi gospoda 
policista, ki nam je povedal še veliko zanimivih stvari ter nas poučil o varni vožnji v avtu in avtobusu. 
Izdelovali smo plakate, modele vozil, s katerimi smo preizkušali razne prometne situacije na preprogi, 
trenirali varno prečkanje ceste, osveščali tudi starše in stare starše, izdelovali makete okolice šole, 
prometnih znakov, slikali na temo promet in varnost v prometu ... V drugem delu projekta smo se 
posvetili varnosti otrok na kolesih, skirojih. Učenci so preko likovnih del sporočili, kakšna naj bo varna 
oprema le teh in da morajo tudi oni upoštevati cesta pravila za varno vožnjo.  

V projekt so bili vključeni učenci 1. VIO, prav tako pa so se projektu pridružili učenci 8. a pod 
mentorstvom učiteljice Biserke Gavez Jaballah. 
 

Nataša Herga kosi 
 
 

PROJEKT: ZOBNI ALARM  
 

Zobni alarm je projekt za vrtce in šole, sestavljen iz štirih delavnic, vsebine so prilagojene 
različnim starostnim skupinam. Na OŠ Voličina so v projektu sodelovali učenci 1. a in 1. b. Izvajali smo 
ga v sodelovanju z ZD Lenart. Gre za program, s katerim skušamo izboljšati raven ustnega zdravja otrok. 
Program je zajemal štiri delavnice. Gospa Ksenija Škerbot je učencem na prvi delavnici predstavila 
pravilno tehniko čiščenja zob, prav tako so učenci spoznali pripomočke za ustno higieno. Na drugi 
delavnici so spoznali anatomijo ustne votline. Tretja delavnica je bila namenjena bolezni zob ter zadnja 
prehrani. Učenci so prejeli tudi zobno ščetko ter manjša praktično–motivacijska darila in seveda 
priznanje za sodelovanje. Prav tako smo z osveščanjem dobre ustne higiene nadaljevali tudi v sklopu 
pouka pri SPO.  

 
Simona Čuček in Nataša Herga Kosi 

 
 

PROJEKT: BODI EKO  
 

Iz prejetih poročil je razvidno, da dejavnosti tega šolskega ekološkega projekta v večini 
izvajamo v okviru rednega pouka, razrednih ur in interesnih dejavnosti. Eko vsebine so teme naših 
vsakdanjih pogovorov. Ozavestiti želimo mlade, ki vse to uspešno prenašajo na druge ljudi okoli sebe. 

Z dejavnostmi, ki so: 
 sodelovanje na naravoslovnih tekmovanjih, 
 spoznavanje življenjskih okolij, 
 obravnava različnih ekoloških tem v slovenskem in tujem jeziku,  
 osvetlitev problemov tudi z ekološkega pogleda, 
 vzgoja za okoljsko odgovornost, 
 bogatenje čustvene vezi do narave,  
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uresničujemo glavni cilj, ki smo si ga v okviru projekta zadali, to je, da se otroke in mladostnike 
vzgaja, da bi jim skrb za okolje in naravo postala del življenja. S tem strmimo k doseganju ciljev, da se 
pri vseh vključenih gradijo vrednote za odgovoren način našega bivanja na tem planetu.  

Zraven dejavnosti, ki se izvajajo v okviru pouka, so se izvedle še naslednje dejavnosti:  
 Šolski projekt Ekobranje za ekoživljenje (I. VIO - vsi učenci, II.VIO - 10 iz 5. b). 
 Sodelovali smo v do sedaj razpisanih ekoloških in humanitarnih projektih in 

natečajih. Učenci I. VIO so sodelovali v projektu Dan za strpnost in prijateljstvo, 
na likovnem natečaju Naravne in druge nesreče (Pomoč potrebujemo vsi), Igraj 
se z mano in Bodi ustvarjalen.  

 Sodelovali smo na tekmovanjih, ki so povezana tudi s cilji projekta.  
 Izvedli smo dve humanitarni akciji Kovanci za Urbana in Pomagajmo Evi. S 

humanitarnostjo je bila povezana Štafeta dobrodelnosti, ki je junija potovala po 
šoli in vrtcu. 

 Na šoli smo izvedli Tradicionalni slovenski zajtrk in uživali hrano, pridelano v 
naših krajih.  

 Vsi učenci šole so sodelovali v Teku podnebne solidarnosti. 
 V jesenskem času smo kar nekaj ur pouka in interesnih dejavnosti izvedli na 

prostem, kjer smo raziskovali različna življenjska okolja (Učni vrtovi pri Sv. 
Rupertu, gozd, travnik, sadovnjak, kmetija). 

 V šoli in izven nje skušamo učence navajati na upoštevanje šolske ekolistine 
(izobešena je na hodniku v mansardi) - učence se navaja na to, spodbujamo jih, 
da takšna vedenja širijo s svojim zgledom tudi doma, po pouku … Učijo se 
pravilnega vedenja: varčna raba virov, pravilen odnos do hrane, medsebojni 
odnosi, ločevanje odpadkov, zmanjševanje količine odpadkov, uporaba 
odpadnih materialov pri delu …  

 Več pozornosti smo namenili tudi ekologiji odnosov, bodisi v naravi med 
rastlinami in živalmi – kot tudi med ljudmi. Pisali smo pisma starostnikom 
(projekt Pisma za lepši dan), si ogledali posnetek predstave učencev naše šole 
Lili in Lazi.  

 V 1. razredu so izpostavili dejavnost iskanje dobrih lastnosti pri sošolcih - dober 
si v ... in imeli dan za pohvale, ko so pri sošolcih iskali stvari, za katere so jih 
pohvalili. 

 Učenci 9. razreda so izvedli zbiralne akcije odpadnega papirja.  
 Še naprej sodelujemo v medgeneracijskih dejavnostih in projektih: dejavnosti 

projekta Bodimo prijatelji (DBE), Korak k sončku, Sobivanje. 
 Učenci 8. in 9. razreda so pri dodatnem pouku angleščine pisali ekološki 

prispevek Save the Earth in ga objavili v Šolarčku. 
 Pri tujih jezikih so se lotevali izdelave projektnih nalog na temo ekologija in 

zdravje, ki so jih učenci predstavili sovrstnikom. 
 Učenci 4. razreda so cilje projekta uresničevali pri NIT in razrednih urah. Več 

pozornosti so namenili ekologiji odnosov, bodisi v naravi med rastlinami in 
živalmi – kot tudi med ljudmi. Ker plastika uničuje naš planet, so si učenci doma 
priskrbeli nakupovalno vrečko, ki jo redno uporabljajo za nakupe in se tako 
izognejo nakupu plastičnih vrečk. V razredu imajo ekofrajerja, ki nas dodatno 
obvešča o ekotemah in opozarja na ločevanje odpadkov. 

 Pri interesni dejavnosti Ustvarjalnice so učenci I. VIO ustvarili veliko dekorativnih 
izdelkov iz odpadne embalaže.  

 V okviru naravoslovnega dneva so učenci 5. a in 5. b obiskali zeliščarko, go. 
Kolarič, na Sveti Ani, ki jim je predstavila svojo dejavnost. Spoznali so, da za vsako 
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bolezen raste rož'ca na svetu in da lahko največ za naše zdravje naredimo sami 
z zdravo prehrano.  

 V 5. a in 5. b so v okviru naravoslovnega dneva odšli z lovcem v gozd. Seznanil 
jih je z življenjem in življenjskimi okolji divjih živali in pomenu lovca za naravno 
ravnovesje.  

 Na šoli smo za učence I. VIO in 4. a izvedli dobro obiskan zeliščarski krožek. 
 Čiščenje okolice šole po razredih je potekalo po predvidenem planu. 
 Kot šola smo sodelovali v občinski čistilni akciji po KS. 
 V 5. razredu so veliko pozornost v okviru predmeta NIT namenili onesnaževanju 

narave ter njihovim posledicam za človeštvo. Pav tako so kot naravovarstveniki 
predlagali ukrepe za zmanjševanje onesnaževanja zraka, tal in vode. Pri 
razrednih urah so s pogovorom in socialnimi igrami krepili medsebojne odnose, 
posvečali veliko pozornosti sprejemanju drugačnosti. Učence so navajali in 
spodbujali k medsebojni pomoči.  

Z izvajanjem zgoraj omenjenih dejavnosti se uresničujejo naslednji cilji:  
 vzgoja za okoljsko odgovornost, 
 razvijanje pozitivnih medsebojnih odnosov in medsebojna pomoč, 
 vzgoja za zdrav način življenja v zdravem okolju, 
 spodbujanje kreativnosti, inovativnosti in izmenjava idej. 

 
Regina Dobaja in Simona Čuček 

 
 

PROJEKT: NAŠA MALA KNJIŽNICA  
 

Mednarodni projekt Naša mala knjižnica je namenjen spodbujanju branja, dviganju bralne 
pismenosti, promociji bralne kulture, spoznavanju evropskih avtorjev in ilustratorjev ter spoznavanju 
različnih kultur. Zasnovan je tako, da ob branju spodbuja tudi otrokovo radovednost in kreativnost. 
Organizatorji projekta tekom celotnega šol. leta ponujajo različne aktivnosti, ki jih vsak sodelujoči 
razred izbira po svoji želji. 

Učenci 1., 2. in 3. razreda so vanj vključeni že vrsto let. Večino nalog smo opravili v okviru 
Pravljičnega krožka. V vseh razredih smo prebirali predlagana besedila. Po branju so učenci opravili 
različne dejavnosti ali rešili zanimive naloge v Ustvarjalniku 1 in Ustvarjalniku 2. 

Svoje izdelke smo poslali na založbo Sodobnost ali objavili v spletni obliki in objavili prispevek 
na spletni strani šole. 

V okviru projekta smo tako z učenci brali knjige vrhunskih mladinskih avtorjev in se z nalogami 
poglabljali v različne plasti besedila. 

S projektom želimo nadaljevati tudi v naslednjem šol. letu. 
 

Silva Potočnik, Simona Čuček, Nataša Herga Kosi in Regina Dobaja 
 
 

PROJEKT: DOBRO SEM - KREPITEV DUŠEVNEGA ZDRAVJA RANLJIVIH SKUPIN 
 

V sodelovanju z Zvezo Prijateljev Mladine Ljubljana Moste - Polje v šolskem letu 2022/2023 
nadaljujemo izvajanje projekta Dobro sem na OŠ Voličina. Projekt Dobro sem v celoti sofinancira ZPM 
Ljubljana Moste - Polje skupaj z Ministrstvom za zdravje RS. 

Izvedene dejavnosti 
Do 31. 1. 2023 je bilo v sklopu projekta izvedena priprava nanj, posodobitev gradiva za 
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izvajalki ter za učence. V drugem ocenjevalnem obdobju sva začeli izvajati delavnice. V 6. razredu sva 
učence razdelili v dve skupini, v katerih sva izvedli delavnice. Obravnavali smo teme za razvijanje 
pozitivnega odnosa med vrstniki, da bi povečali socialno vključenost, sposobnost empatije do drugih, 
razvijali veščine za večjo psihično odpornost in čustveno stabilnost, opredelili odgovornost 
posameznika - na kaj ima posameznik moč vplivati in do katere mere, ter krepili sposobnost 
obvladovanja zahtev in težav in razvijali čustveno inteligenco. 

Teme obravnavamo s pomočjo zgodbic v priročniku in delovnem zvezku za učence. Delovne 
zvezke za učence smo shranjevali v šoli.  

V sklopu aktiva DSP sva predstavili program še drugim učiteljem in jim pripravili gradivo za 
izvedbo posameznih razrednih ur tudi v ostalih razredih, hkrati pa sami izvedli delavnice v 4. a, 5. a in 
5. b, kjer sva krepili socialne veščine in medsebojne sovrstniške odnose. 

Ugotavljava, da so učencem vsebine zanimive, vendar se v dejavnostih še niso zmožni sprostiti 
in spregovoriti o svojih čustvih ter medsebojnih odnosih. Veliko težavo jim predstavlja poglobljeno 
čustveno razmišljanje o sebi in sprejemanje pozitivnih in negativnih lastnosti. Lažje razmišljajo o drugih 
in se tudi o drugih pogovarjajo, žal še posebej o negativnih stvareh. Veliko težje pa poiščejo pozitivne 
lastnosti sovrstnikov. Razvijali smo veščine za večjo psihično odpornost in čustveno stabilnost, opredelili 
odgovornost posameznika - na kaj ima posameznik moč vplivati in do katere mere, ter krepili 
sposobnost obvladovanja zahtev in težav in razvijali čustveno inteligenco. 
 

Tonja Lorbek in Nina Čuček 
 
 

PROJEKT: DAN STRPNOSTI IN PIJATELJSTVO 
 

16. novembra je mednarodni dan strpnosti – dan za strpnost in prijateljstvo. Učenci so izvedli 
delavnico na temo strpnosti. Tema projekta je bila Lepa beseda lepo mesto najde. 

Z učenci smo se pogovarjali o strpnosti, prijateljstvu in medsebojnem spoštovanju in 
sodelovanju in ugotovili, da je strpnost zelo pomembna za naše odnose, ki jih imamo drug do drugega 
in je pogoj za to, da lahko sodelujemo, se skupaj igramo, ustvarjamo in napredujemo v tem, da se 
imamo radi in smo prijatelji.  

Prebirali smo pravljice o prijateljstvu, strpnosti in spoštovanju (Vila Eksena, Dinozaver Tiko in 
veliki zob in Kdo je napravil Vidku srajčico). Po prebranem smo likovno ustvarjali in pripravili skupno 
razstavo na hodniku šole. Poročilo o delu smo objavili na spletni strani šole in v šolskem glasilu Šolarček. 

V projektu so sodelovali učenci 1. VIO. Učenka 1. a Anamari Firbas je osvojila 3. mesto v 
natečaju najboljših izdelkov v projektu Mednarodni dan strpnosti – dan za strpnost in prijateljstvo. 
  

Silva Potočnik 
 
 


